

# 仁心、医术

## 他乡遇贵人，感受百汇温情



蔡慧丽医生  
乳腺外科医生  
@鹰阁医院

一次简单的求助简讯，换来专业的诊治，高琳博士与鹰阁医院结下不解之缘。在美国学习和工作的高博士，为了事业发展，回到上海。今年年初，原本一家人打算搬回美国居住，但不料人在天津的母亲病倒了，高博士只好改往天津照料年迈母亲。独自照料母亲的高博士，忙得都几乎把自己的年度健康检查给忘了。当母亲的事情终于告一段落后，她才赶紧将拖了一年半的身体检查给进行了，却没想到这一检查，就查出状况了。

2015年端午节之前，高博士于北京做了身体检查，结果被诊断患上乳癌。如果想在北接受治疗，就必须动手术，然后在手术过程中取下活体进行检视，如果证实活体含有恶性癌细胞，医生便会马上进行切除手术。这对高博士来说，并不是最具说服力的解决办法。正常程序不是应该先做穿刺活体检视，然后才判断需不需要进行手术吗？

### 明察暗访，全球寻医

幸好高博士的全球就医保险让她可以自由选择美国以外的治疗。但是她对国外的医院并不熟悉，于是就在微信上发帖子，寻求朋友的建议。辗转数日，通过朋友的介绍，高博士联系上了百汇医疗集团的海外代表，开始一段难忘的海外康复之旅。

高博士通过海外代表介绍，认识了在鹰阁医院的乳腺外科医生蔡慧丽医生。蔡医生也直接通过微信聊天室了解了高博士在中国寻医的经历并提供专业意见。但是，微信帖子毕竟不能清楚地看到X光片，几经周折，蔡医生终于看到了高博士电邮过来的X光片，为了确保判断的精准，蔡医生建议她来一趟新加坡鹰阁医院，接受活体穿刺检查，这是一项先进的3D扫描技术，通过准确锁定位置再进行穿刺活体检测，以保证对乳腺癌症的准确判断。

### 抵新就医，展开专业治疗

高博士抵达新加坡之后，隔天早上便与蔡医生面谈并于当天上午完成了3D活体穿刺的检测。在鹰阁医院的帮助下，隔天下午检测报告就出来了，结果证实高博士患了乳腺导管内原位癌（一种初期乳癌）。蔡医生建议她进行保留乳头的乳房切除手术，同时进行乳房整形，这是一项历时7-8小时的大手术，在蔡医生的帮助和鹰阁医院的大力支持下，仅隔两天，高博士的手术就安排就绪，并配备了最好的医护团队。



高琳博士(右起)、蔡慧丽医生与刘嘉文医生。

对整个手术过程，高博士给予高度的好评。她说：“从我抵达新加坡，到整个手术结束，中间几乎一点时间都没有浪费……这中间，医生给予的支持和照顾都非常专业。他们时刻保持警惕，以确保手术无误，让病人不但身体恢复健康，心里也同时感受到医生真正关怀病人。手术非常顺利，有赖医院各部门之间的紧密配合……更令我惊讶的是，从知道患病，一直到现在手术结束，我几乎没有感觉到痛。”

### 温暖关怀，避免过度治疗

整个治疗过程对高博士来说，是“非常温暖的”。她分享了对蔡医生和整形外科的刘嘉文医生的由衷感谢：“多年的教育使得我成为一个追求完美的人，尤其对这样的大手术，相信任何一个患者都是忐忑不安的。尤其对于爱刨根问底的我，在手术前后总是对该领域的各种情况弄个水落石出。面对我的各种提问，蔡医生总是不厌其烦，并用诸多科学前沿的论据对我进行专业的解释，使得我非常信服，并且从手术对全身其他器官的影响开进行考虑，尽可能找到既治愈我的乳腺疾病又其副作用最小的手术治疗方案。她对待病人，就好像对待自己亲爱的家人一样，完全是发自内心的关怀，让我感到非常安心，非常温暖。蔡医生使得我对医生这一职业也有了新的认识，并从心底由衷地钦佩蔡医生的医德与艺术，在感激自己幸运的同时，也希望有更多像我一样的患者能得到蔡医生的治疗，重新恢复对生命的信心。”

蔡医生对高博士也有一番鼓励：“我在她身上学到很多，尤其被她对待人生的积极态度深深感染。高博士清楚知道自己要什么，也会主动寻求更好的治疗方式。她非常信任医生，我和她之间也就立刻产生默契。我也是为人母亲，对她特别能够感同身受。”

不巧的是在同一段时间内，高博士的一位亲戚也经历同样的情况，可是她的亲戚却在中国国内接受治疗，因此与高博士形成了很大的对比。有些医生会为了彻底解决癌症困扰，给病人过度的治疗，甚至会直接将淋巴腺给全部切除。对于这一点，高博士也曾向蔡医生询问，可是蔡医生认为，除非证实了淋巴腺已经产生癌变，否则就不要切除，因为身体内少了任何一个器官，都会带来负面影响。这就是专业医德，是站在病人的角度为病人考虑所做出的决定。

目前高博士已经痊愈，在手术后没用过任何口服药物以及癌症患者常用的化疗或者放疗的手段，身体康复得很快。正是由于这次手术的成功，高博士再一次重返她的事业舞台，心中以蔡医生为榜样，努力为其他人的生命带来更多的价值与美好。

如有任何医疗需求，请联系我们：

**Patient Assistance Centre**

患者援助中心

24小时服务热线：

**+65 6735 5000**

电邮：[cpac@parkway.sg](mailto:cpac@parkway.sg)



Gleneagles™  
SINGAPORE

On your side